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Aos quatorze dias do mês de abril do ano dois mil e vinte, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a 
Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Joseane de Oliveira Seixas, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Junior, Arnaldo de Oliveira Gemaque, 
Francisco Azevedo Pereira, Marta Monteiro Godinho, Marcelo Augusto 
Andrade Sarubbi, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Rafael Tavares 
Costa e Manoel José da Cruz Malcher e Ausentes os vereadores: José 
Maria Calderaro Filho, Edivaldo Jorge Castro de Souza, Raimundo Tomé 
de Oliveira Wanzeler e Carmela Lucia Teixeira da Costa, todos com 
ausências justificadas. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do 
povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º 
Secretário, que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada 
na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi 
aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente solicitou a 1ª 
Secretária, que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte: Projeto de Lei nº 009/20, que 
dispõe sobre a redução temporária no percentual de 30% dos subsídios 
do Prefeito, vice-prefeito e secretários, instituídos pela Lei Municipal nº 
8.988/2016, pelo prazo de 90 dias, podendo ser prorrogada por igual 
período em decorrência da Pandemia CORONAVÍRUS (COVID-19); 
Ofício nº 081/20, recebido do Prefeito Municipal. Terminada a leitura do 
expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos 
Senhores vereadores. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, 
reportou-se sobre a pandemia do COVID-19, acrescentando que a cada 
dia que passava está causando preocupações a todos nós, até porque 
muitas pessoas estão saindo de casa, ou seja, não estão no isolamento 
social, como  as autoridades estão solicitando a população. Disse ainda 
que existe mais uma preocupação em relação as pessoas que estão 
vindo clandestinamente de Manaus, uma vez que está sendo um estado 
com inúmeros casos já confirmados desse vírus, e essas pessoas estão 
circulando na cidade livremente. Então é preciso que haja mais 
fiscalização nas entradas do nosso município. Disse ainda que a 
quarentena em Oriximiná, começou antes do tempo, até porque segundo 
os especialistas esse período chuvoso que estamos é o mais crítico, 
facilita a circulação do vírus pelo ar. Espera que esta Casa tome as 
devidas providencias sobre a questão do isolamento social, no que diz 



respeito as sessões. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse ser 
viável a preocupação do vereador Arnaldo, em relação as pessoas que 
estão vindo de Manaus clandestinamente, agora é preciso que elas 
tenham consciência de ficarem em quarentena. Agora vale ressaltar que 
é desesperadora a situação dos pais que estão em Oriximiná com os 
filhos em Manaus, onde já tem um grande índice de pessoas infectadas 
com esse vírus. Citou como exemplo seu filho, gostaria muito de busca-
lo, mas ao chegar iria tomar todas as medidas de prevenção determinado 
pelo ministério da saúde. Ainda com a palavra a vereadora Josy, 
reportou-se sobre o projeto de lei oriundo do executivo municipal, lido no 
expediente desta sessão, disse que no seu ponto de vista é ilegal, pois 
não está baseado no que dispõe o artigo 29 da constituição federal, mais 
as comissões competentes vão avaliar o conteúdo do mesmo. A seguir 
fez uso da palavra a vereadora Ana Cleyde, disse que existe denúncias 
nas redes sociais das embarcações que estão vindo clandestinamente de 
Manaus, e não estão obedecendo a quarentena, o que é preocupante. 
Disse ainda que o vírus contamina pelo contato, dai a necessidade de 
todos usarem mascaras. Disse ainda que o Estado do Pará tem pouco 
casos, graças as medidas de prevenção tomadas pelo governador Helder 
Barbalho com antecedência. Em relação as sessões deste Poder, disse 
que no seu ponto de vista, não devem parar, até porque vamos ser 
bastante criticados nas redes sociais, mas o presidente já tomou todas as 
medidas necessárias, como o álcool em gel, o uso de mascaras, dentre 
outras. Com a palavra o vereador Ludugero Junior, disse ser preocupante 
a questão do coronavírus, mais estão sendo todas as providencias para 
que esse vírus não chegue em nosso município, como também estão 
sendo distribuídas cestas básicas pelo município, pela MRN e demais 
órgãos de nossa cidade. Acha que o problema maior esta por vir em 
todos os aspectos, principalmente na área da economia, daí a 
necessidade de o prefeito encaminhar a este Poder um projeto de lei 
reduzindo salários do Prefeito, vice-prefeito e dos secretários, que será 
amplamente discutido neste Poder. Com a palavra o vereador Francisco 
Azevedo, disse ser lamentável que essa pandemia do coronavírus, em 
muitas situações está se tornando politicagem, criticam as autoridades 
que estrão trabalhando pelo bem estar da população. Em relação as 
pessoas que estão vindo de Manaus, disse ser preocupante, porque não 
estão ficando em quarentena, mas também as famílias de Oriximiná que 
tem filhos, parentes em Manaus estão angustiadas, porque causa desse 
vírus. Então é um momento difícil para todo mundo. Esperamos que isso 
passe o mais rápido possível. Finalizou chamando atenção do gerente da 
COSANPA, em relação a falta de iluminação na bomba d’agua que fica 
às margens do rio em frente a cidade, que pode causa acidente as 
embarcações que trafegam naquela área. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou à 
disposição dos Líderes Partidários.  Com a palavra o vereador Arnaldo 
Gemaque, disse entender a preocupação da vereadora Josy, em relação 
as pessoas que tem parentes em Manaus, agora as que chegam em 
Oriximiná, deveriam tomar todas as precauções sobre o COVID-19. 
Portanto é preciso fazer o controle das pessoas que vem de Manaus e 



Santarém. Falou da necessidade do isolamento social, até porque são 
vários dias para o vírus se manifestar. Acrescentou ainda que este Poder 
deveria verificar a possibilidade de distribuir mascaras, pois seria uma 
boa ação. Em aparte o vereador Joanyr Estumano, disse que esteve 
participando de uma reunião com a equipe de vigilância, onde foi 
colocado a preocupação de reforçar a fiscalização na entrada e saída da 
cidade, agora é preciso que as pessoas tenham consciência de obedecer 
o isolamento social. Continuando o vereador Arnaldo Gemaque, disse 
que dai a necessidade das pessoas denunciarem os que estão chegam 
em nosso município clandestinamente, sem nenhuma prevenção contra o 
conoravirus. Com a palavra o vereador Quinho, disse ser preocupante a 
aglomeração de pessoas em diversos pontos de nossa cidade. Agora nos 
preocupa ainda as dificuldades que os nossos empresários, comerciantes 
estão enfrentando na área econômica, pois são os que geram emprego e 
renda, já estão quase parando suas atividades. Parabenizou todos os 
profissionais de saúde, a policia militar e civil, os bombeiros, guardas 
municipais, que estão trabalhando incansavelmente no combate a 
pandemia do coronavírus. Finalizou pedindo a proteção de Deus a todos. 
Em seguida passou o restante da liderança do PL a vereadora Josy 
Seixas, que após saudar os presente, disse que tudo isso que o País e o 
mundo estão passando é muito novo, ninguém estava preparado, 
principalmente os setores de saúde, inclusive muitos profissionais já 
foram contaminados por esse vírus. Em relação as pessoas filhos de 
Oriximiná que estão em Manaus, acha que seria viável estudar uma 
forma de trazer esses oriixminaenses, assim como o Presidente trouxe os 
brasileiros da China, por ocasião da contaminação do COVID-19, naquele 
País, mais que fosse colocados em isolamento social durante quatorze 
dias, só assim teríamos um controle mais seguro, além de acabar com o 
desespero dessas famílias que tem filhos e parentes na capital do 
Amazonas. Em aparte o vereador Manoel Malcher, disse que realmente 
estamos passando por um momento de insegurança por conta da 
pandemia coronavirus, que esta afetando o nosso Pais e nosso estado, 
inclusive já existe comentários da perda do ano letivo, o que é 
lamentável, as escolas particulares estão adotando o sistema online para 
realização das aulas, mas as escolas publicas, não tem condições de 
adaptar esse sistema. Portanto se faz necessário que as pessoas 
obedeçam ao isolamento social, para que possamos superar esse vírus o 
mais rápido possível. Continuando a vereadora Josy Seixas, disse ser 
lamentável que ainda existe pessoas nas redes sociais tirando proveitos 
sobre essa grave pandemia que afeta o nosso País, o nosso estado, 
criticam nós que recomentamos que as pessoas fiquem em suas casas, 
só saiam de houver necessidade, até porque esse vírus atinge qualquer 
pessoa sem discriminação. Agora vale ressaltar que esse vírus, veio 
demonstrar que todos nós somos iguais, que haja mais amor pelo 
próximo. Finalizou parabenizando todos os profissionais de área da 
saúde de Oriximiná e todos os órgãos envolvidos no combate ao COVID-
19. Reforçou novamente a sugestão de elaborar um planejamento junto 
com os órgãos competentes para trazer os oriximinaenses de Manaus, 
desde que sejam obedecidos todos os critérios determinados pelo 



Ministério da Saúde. Não havendo mais nenhum líder que desejasse 
fazer uso da palavra, o Sr. Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem 
do Dia, solicitando a 1ª Secretária, que procedesse a leitura das matérias 
em pauta para discussão e votação. Não havendo matérias em pauta 
para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da 
Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a 
palavra o vereador Arnaldo Gemaque, disse concordar com a vereadora 
Josy, sobre a sugestão de trazer os oriximinaenses de Manaus, agora é 
preciso que fiquem em isolamento social em um local determinado pela 
secretária de saúde local. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença 
de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para 
amanhã, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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